
Jeux 
Un petit problème 

proposépar 
Henri Camous 

Voici. à votre attenlion . un retit problème d'apparence banale' 

détemuller t'aire d'ull polygone dont les côtés successifs mesure", 8. 
i 2, 20, 20, / 2 puis 8 mn~ . t dont deux côtis consiclUif.' que/conquu 
ont leurs suppons perpendiculaires_ 

U s'agll évidemment d'un hexagone irrégulier de 80 mm de périmètre, 
mais la détermination de Sion aire est plus délicate car ellc n~cessite la 
connaissance de sa fonne précise, donc une certaine conslfru:,ion géomé­
trique. 11 convienl alors, avec les données, de tracer touS les hexagones 
convenables pos ibles. suivanl la direction el le sens des côtés successive­
ment parcoUJ'\JS, après AB = 8 mm el BC = 12 mm par exemple (le triangle 
ABC étant rectangle en A) et jusqu'à FA = 8 mm. 

Cette construction peut être gwdée par un dmsrarnme en orbr. binaire 
traditionnel , en Lenanl compte. pour 
chaque nouveau côté du polygone. des 
deux sens de parco urs possibles, su r 
son support bien défini; m .. , cet arbre 
s'avère très diffici le à dresser, dans ce 
cas préc is : j'en ai fai t l'expérience. 
Jusqu'à ce que "j'imagine" de ne pas 
éclater l' arbre, mais au contraire de G, 

laisser les branches en place , pour 
oblenor une sorte de diagramme en A' 

arbre géométrique condensé, SUIvant le 
schéma i-contre. Ce nouveau dia - E' 
gramme (à l'échelle 0.8) livre ainsi et 
lrès vtte le se ul he .. gone possible 
ABCDEF, qw se trouve concave en A. 
el par suite, nécessrurement irrégulier. 

L'aire de cet hexagone est alors aisément fixée à 336 mm', Ce qui clôture 
le problème. 
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